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1. Aanleiding

Vragen van het lid Maeijer (PVV) aan de minister van Langdurige Zorg, Jeugd en

Sport over het bericht ‘Mishandeling van ouderen onbelicht’ van 28 april 2026 van

Het Parool.

2. Geadviseerd besluit

Graag uw akkoord met het versturen van bijgaande antwoorden op de

Jerevan over ouderenmishandeling naar de Tweede Kamer.

3. Kernpunten

- De Kamervragen van het lid Maeijer zijn gesteld naar aanleiding van het

bericht in Het Parool waarin Veilig Thuis aangeeft zich zorgen te maken dat

ouderenmishandeling vermoedelijk sterk wordt ondergerapporteerd.

= _ Het artikel benadrukt dat de officiële meldcijfers geen volledig beeld geven

van de werkelijkheid. Veilig Thuis stelt dat er waarschijnlijk aanzienlijk

meer ouderenmishandeling plaatsvindt dan uit de registraties blijkt.

=__ Als belangrijke verklarende factor worden genoemd dat ouderen vaak

langer zelfstandig thuis wonen, terwijl het aantal potentiële mantelzorgers

niet meegroeit. Afhankelijkheid en isolement kunnen leiden tot een

verhoogd risico op ouderenmishandeling.

- __ Ook speelt mee dat signalering complex is: ouderenmishandeling wordt

niet altijd herkend door slachtoffers zelf, de omgeving of professionals,

waardoor situaties onder de radar kunnen blijven.

=De lijn van beantwoording van de Kamervragen is tweeledig. Enerzijds

wordt inzicht gegeven in wat bekend is over de prevalentie van

ouderenmishandeling en het lopende prevalentieonderzoek van de

Universiteit Maastricht, waaruit volgt dat onderrapportage op dit moment

niet kan worden vastgesteld. Anderzijds wordt een overzicht gegeven van
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de huidige acties, die mede zijn gericht op het versterken van de

preventie, signalering en aanpak van ouderenmishandeling, waarbij ook

wordt ingezet op de mogelijke onderrapportage. Kenmerk

4382044-1098216-DMO

4. Toelichting

a. Draagvlak politiek

- _ De aandacht voor de aanpak van ouderenmishandeling vindt veelal plaats

binnen de bredere context van huiselijk geweld en kindermishandeling.

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

- _ Sinds 2023 is de afname van de informatiebox ‘Financieel Veilig Ouder

Worden’ die VWS beschikbaar stelt verdubbeld. Gemeenten en

maatschappelijke organisaties bestellen de boxen om deze in te zetten in

direct contact met ouderen en het bewustzijn binnen de doelgroep te

vergroten. De toegenomen afname kan duiden op een breder

maatschappelijk bewustzijn rondom financieel misbruik van ouderen.

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld

Nvt.

d. Gevolgen administratieve lasten

Nvt.

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties

N.v.t.

f._ Juridische aspecten haalbaarheid

Nvt.

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen)

De vragen zijn binnen VWS interdepartementaal afgestemd (aangaande

mantelzorg, eerstelijnszorgwerkers en de meldcode), met de Landelijke Huisartsen

Vereniging (LVH) voor informatie rondom scholing en opvolging meldcode en met

het Landelijk Netwerk Veilig Thuis (LNVT) en het Landelijk Platform Bestrijding

Ouderenmishandeling (LPBO) ter afstemming over de Kamervragen.

h. Toezeggingen

Er worden geen nieuwe toezeggingen gedaan.

í._Fraudetoets

Nvt.

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

a. Motivering

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de

bescherming van de persoonlijke levenssfeer.
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